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A sport fontossága.
Az emberi művelődés haladásával 

egyre fogy azon foglalkozások száma, 
melyek az embert testi erejének kifej­
tésére, izmainak felhasználására, vagy 
a szabadban való mozgásra utalnák. 
Ig)- például a vadászatot — mely őse­
inknek megélhetést nyújtó foglalkozása 
volt — a kulturember már csak sport 
nak tekinti, vagy tudományos célzat­
tal űzi azt.

Az emberi erőt ma már túlnyomó 
részben gépek helyettesítik az iparban 
es földművelésben is, a messze jövő­
ben pedig az ember valószínűleg csak 
a mindent elvégző gépek irányítására 
s a szellemi munkára lesz utalva, ami 
természetesen a test elsatnyulását ered­
ményezni, ha ennek megelőzéséről az 
előrelátó emberiség idejében nem gon­
doskodnék. De amily mértékben az 
ember testi szervezetének kellő meg- 
rösitésére elegendő testmozgás a fog- 

Lalkozás keretéből kiszorul, époly arány­
ban kezdi a mozgást a sport űzésé- 
vtl pótolni, mely jelenség mint hatal­
mas életösztön megnyilvánulása az em­
beriségen világszerte tapasztalható.

Azt is tudja mindenki ma már, 
hogy minél több es erősebb szellemi 
munkát végezünk, a szabadlevegőn 
való mozgásra annál nagyobb szüksé­
günk van. Ez a körülmény hozza létre 
a sportklubbokat, amelyek annál na­
gyobb számmal vannak, vagy annál 
több taggal működnek, minél nagyobb 
a szellemi munkával foglalkozók száma,

A jövőnek ezen fölismerése az, 
mely a világ legnagyobb, legkövetésre 
méltóbb nemzetét, az angolt arra vitte, 
hogy iskoláiban úgyszólván a fősulyt 
a testi nevelésre fektesse s ma már 
minden kuiturnemzet törekvése, hogy 
a tanterv keretében a testi nevelésnek 
jelentékeny szerepe legyen, mert csak 
igy lehet a mai élet idegfeszitő küz- 
delmait megálló egészséges nemzedé­
ket nevelni.

Gondoljunk csak Angliára, hol a 
gyermekek már az elemi iskolában kü­
lönféle sportot űznek, még többet pe­
dig a középiskolában (leginkább íoot- 
ballt, cricket et, boxolást) s keveseb­
bet foglalkoznak inkább a stúdiumok­
kal. csakhogy a testnek megadhassák 
ami a testé s hasonlítsuk össze ma­
gunkat az angolokkal, mindjárt azt 
kell látnunk, hogy azok nem az ottani 
ködös levegőtől egészségesebbek, mér- 
tekletesebbek, higgadtabbak és józa­
nabbak, hanem a testi nevelésnek a 
következménye ez náluk s ki merné 
«»zt állítani, hogy ha kevesebb tudo­

mányt préselnek is beléjük professzo­
raik, az élet küzdelmeiben nem állják 
meg úgy a sarat, mint mi, vagy ki 
mondhatná azt, hogy az erkölcsi ne­
velés ottani ideálja, a gentleman, ki­
sebb fokozatot jelentene a mi gaval 
lérunknál, vagy lovagunknál?

Ki hinné azt egy percig is, hogy 
tudósaik a mieinkkel szemben a ke­
vesebb iskolai tanultság miatt hátrány­
ban volnának ? Egész nyugodtak lehe­
tünk tehát, hogy helyesen cselekszünk, 
ha e világot uraló s hatalmi pozícióját 
bizonyára még hosszú ideig megőrző 
nemzet nevelési módszerét követésre 
méltónak mondjuk ki.

Ellenben az itt elmondottakból 
ne következtesse senki, hogy most 
már a tudományokat hagyjuk és túl- 
nyomólag a testi neveléssel törődjünk, 
hanem a helyes tanrendszer a kettőnek 
összhangzásba hozatalán épülhet fel.

Mi magyarok nem várhatjuk azt, 
mig a közjogi kérdésekkel lekötött 
kormányok fognak részünkre ilyen tan- 
tervet alkotni, hanem segítsünk a ba­
jon társadalmi úton, hogy legalább 
már a most serdülő nemzedék érezze 
ezen nevelés hatását. Alakítsunk és 
tartsunk fenn sportegyleteket, mert 
ezek nagyobb ápolói az emberi egész­
ségnek, mint a kórházak, pedig ki 
merne azok üdvös volta ellen is szót 
emelni ?

Városunkban egy évtized óta több­
ször alakultak ilyen sportegyletek, de 
a kellő érdeklődés hiányában meg kel­
lett szúnniök. Jó órában legyen mondva, 
a most fennálló > Kecskeméti Athléti- 
kai Club* már három éve működik és 
sikerült a sportnak egy világszerte 
kultivált faját, a labdarúgást az ifjúság 
körében, de a közönség előtt is olyan 
kedveltté tenni, hogy ha a mindenben 
gáncsoskodni szeretők kicsinyeskedése 
az egyesület vezetőinek és működő 
tagjainak elismerésre méltó eddigi buz­
galmát és kitartását meg nem fogja 
törni, (amit pedig már nem hiszünk 
és engedni sem akarunk) ezt az egye­
sületet már maga a football is fenn 
fogja tartani és végre valahára oda 
fogja juttatni, hogy a labdarúgással 
kapcsolatban a sport többi ágai szá­
mára is megszerzi a közönség szere- 
tetét, érdeklődését és támogatását, a 
mivel városunkra egyelőre meg lenne 
oldva az ifjúság testi nevelésének kér­
dése, mert higyjük el azt, hogy az 
egyesület eddig elért es ezután el­
érendő sikerei egyfelől a közönség 
szcretetét nevelik az egylet iránt, de 
másfelől az ifjúságot fogják arra csá­
bítani, hogy a bűzös lebujokban gya­
korolt s az egészségre és jellemre ká­

ros szenvedélyek helyett szabad idejű­
jüket a nemes testedző sport üzésével 
fogják eltölteni, ami miatt nem kell 
szüleik és tanáraik figyelő szeme elöl 
elbújniok, sőt az egészség pirosságá- 
val arcukon büszkén mutathatják ki 
mindnyájunk szeme előtt testi ügyes­
ségüket.

Milyen lélekemelő dolog, hogy a 
városok ifjai a testedző gyakorlatok­
ban, szép játékokban versenyeznek 
egymással s milyen büszkeség tölt el 
bennünket, ha ifjúságunk más vidék­
ről a győzelem pálmaágával feldíszítve 
tér vissza hozzánk!

Itt ismét Angliára térek vissza, 
hol az > iskoláknak különböző spor­
tokban való mérkőzése valóságos nem­
zeti ünnep*, (Bálint Mihály, Angol ne­
velés. Budapesti Hírlap XXXI. évf. 
203. sz.) Ha ez még nálunk nincs is 
igy, de látjuk, hogy a társadalom és 
az állam az ilyen célokra egyre 
többet áldoz.

Ma már nincs értelmes szülő, ki 
asért korholná gyermekét, mert az a 
testgyakorlattal ruháját rongálja s nincs 
az a tanár, ki tanítványait a testedző 
sport gyakorlására ne buzdítaná s hál 
Isten, a közönség is mint érezné ezt 
a jövő javára szóló intelmet, az ifjú­
sággal, a jövő nemzedékkel és annak 
nevelésével többet törődik s annak 
testi és szellemi ügyességében őszinte, 
tartós örömét leli.

Magától értetődik természetesen, 
hogy a sport az ifjúság által a stúdiu­
mok kellő ellátása után, nem pedig 
azok elhanyagolása mellett gyakoro­
landó, mert ha nem igy volna, akkor 
az igazi céljától messze járna és senki 
támogatására nem volna érdemes.

Zendülés a drágaság miatt.
Az osztrák császár város, Bécs, teg­

nap forradalomszerű zendülés színhelye 
volt. A munkásnép sok ezernyi tömege 
tüntetett az élelmiszerek drágasága és a 
husbehozatali tilalom ellen. És az elkese­
redett nép ezrei nem elégedtek meg a 
szónoklatokkal és gyűlés határozatokkal, 
hanem efféle próba-forradalmat csináltak. 
Megütköztek a rendőrséggel, meg a kiren­
delt katonasággal. Francia és belga pél­
dára barrikádokat emeltek a felszedett 
utcakövekből, meg a megállított villamos 
kocsikból és harcoltak Bezúzták a Rath- 
haus ablakait, betörték a boltok kiraka­
tait és romboltak vad elkeseredésökben, 
mely kitört belőlük a szenvedett nyomorú­
ságok hatásai alatt. Rendőrség, katonaság 
közéjök lőtt; igen sokan megsebesültek s 
egy ember puskagolyótól találva, holtan 
terült el ott az utcán. A rendőrök és ka­
tonák közül is sokan súlyosan megsebe­
sültek, mert a zendülő tömegek is hasz­
náltak fegyvereket. Kitűnt, hogy az utcai
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kövezet, ha felszedik, még mindig lehet 
gyilkos fegyver a szenvedelmek tüzétől 
szított tömegek számára.

Nem hypokriláskodunk, amikor erről 
a különös és szerfölött érdekes eseményről 
elmélkedünk. Kimondjuk nyíltan, hogy 
nekünk imponál a bécsi néptömegeknek 
ez a bátor lázadása. Mert ez a tázadás 
nyilvánvalóvá tette, hogy odaát Becsben 
a nép nem nézi birkatürelemrnel egy ok 
tálán és kegyetlen kormányzati rendszer' 
nek rá nézve kárhozatos uralmát. A nép, 
mely keserves munkában éli napjait és 
munkájával hasznára van az államnak, 
joggal megkövetelheti, hogy az állam gon 
doskodjék róla is. Megkövetelheti, hogy 
a kormányzó hatalom tevékenysége nem 
csak a nagyhatalmi politika terén buzgói- I 
kodjék, hanem a dolgozó nép megélheté­
sének módjait is megteremtse.

Az osztrák császárváros gazdag urai 
és hatalmas emberei számára kétségtelenül 
igen tanulságos lehet ez a vasárnapi zen­
dülés. A katonaság és rendőrség elfojtotta 
ugyan sa rendkívüli intézkedések, melyek 
elmennek egész a statárium kilátásba he­
lyezésig, talán megfélemlítik a haragvó 
munkásnépet, de a vasárnapi események 
mégis gondolkodóba ejtik az osztrák kor­
mányt 8 az kénytelen lesz valamelyes 
intézkedésekkel enyhíteni a népet gyötrő 
nagy drágaságon.

A dolog minket is érdekel. Kettős 
szempontból. Az egyik az, hogy nálunk 
Magyarországon is egyre elviselhetetle­
nebb a drágaság, sőt bízvást mondhatjuk 
egész általánosságban, hogy Budapest la­
kosságát még nagyobb arányú drágaság 
gyötri, mint a bécsieket. Az élelmiszerek 
minden fajtája, kezdve a hústól le a ke­
nyérig, nap nap után drágább; kegyetlen 
uzsora hatalmaskodik rajtunk és se kor­
mány, se fővárosi hatóság, se semmiféle 
nem törődik azzal, hogy a munkásnép és I 
a középosztály mar nem tud megélni ke­
resményéből. Mi is csak azt látjuk, hogy J 
a kormányzó hatalom egész politikája, . 
egész bölcsessége kimerül a miii'árizmus 
molochja előtt való folytonos áldozásban 
s a nép vállaira folytonosan uj és uj ter­
heket rak anélkül, hogy uj kereselforrá 
sokról s a nép könnyebb megélhetéséről 
gondoskodnék.

A másik szempont, melynél fogva a 
bécsi események minket érdekelnek, az, 
hogy a husszállitás kérdésének révén az 
osztrákok egyenesen tőlünk Magyarország­
tól köveielik az ő bajuk enyhítését. Nyil­
vánvaló, hugy a bécsi események most 
úgyszólván kapóra jöttek az osztrák kor­
mány számára, mely sürgetni fogja a ma­
gyar kormánynál vagy az argentínai hús 
beviteli tilalmának megszüntetését, vagy 
a szerbiai és romániai hús beviteli tilal 
mának megszüntetését, vagy a szerbiai és 
romániai hús bevitelének megengedését. 
Tudvalevő, hogy a magyar kormány nagy 
garral az annabergi vasúti csatlakozást 
szabta feltételül; de azután otthagyta ezt 
a büszkén elfoglalt álláspontot és uj tár­
gyalási alapot fogadott el Azt hisszük 
nem csalódunk, ha annak a véleményünk­
nek adunk kifejezést, hogy megint csak 
mi leszünk az osztrák kormány segítői, 
megint a magyar politika fog meghátrálni 
s hogy Ausztriában rend, nyugalom és 
olcsóbb hús legyen, a magyar kormány 
fogja a magyar érdekeket feláldozni. És 
be fog következni az a szégyenletes dolog, 
hogy a magyar kormány a maga engedé­
kenységével megszerzi az osztrákok szá 
mára azok helyzetének javulását, ellenben 
rajtunk, a mi nyomorgó népünkön nem 
fog segíteni.

Mi ezután is tovább fogunk szenvedni, 
gyötrődni, nyomorogni az egyre növekedő 
drágaság miatt, mely a nép nagy rétegei­
nek már a napi megélhetését veszélyeztet], 
mi tovább fogjuk tűrni a mindenféle faj • 
táju kartellek gyalázatos uzsoráját ; mi a 
pár excellence mezőgazdasági ország népe 
megmaradunk abban az Ínségben, mely­
ben húst csak a gazdag urak ehetnek; 1
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de meg lesz a vigasztalásunk, hogy segí­
tettünk az osztrákokon.

Azért mondjuk, hogy nekünk im­
ponál a bécsi munkástömegek zendülése, 
mert ennek okvetetlenül meg lesz az ered 
ménye. Nálunk Magyarországon pedig bula 
türelemmel hordozzuk az igát és Magyar - 
ország törvényhatóságai nem ismernek ne- 
mesésebb feladatot, mint azt, hogy sür­
getik a katonai létszámemelést, meg a 
házszabályreviziót. Bizony nemcsak oko 
sabb, de most már bátrabb is az osztrák, 
bár tegnap este ugyan a bécsi példa átra­
gadt az Angyalföldre is, ahol a nyomor 
szintén ököllel kopogtatott a kenyér ajta­
ján, de ez a zendülés egyelőre csak helyi 
kitörése volt annak a tömegindulatnak, 
amelyet Becsben már az általános felhá­
borodás elszántsága tett impozánssá, fé­
lelmessé és tesz bizonyára eredményessé is.
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Vállalkozók megrendszabályozása.
— Fökapitányi rendelet. —

Több esetben előfordult, hogy a vá­
ros területén nagyszámban tartózkodó vi­
déki épitővállalkozók az idegenből hozott 
munkásaiknak több heti bérét nem fizet­
ték ki. Sokszor olyan összeggel tartoztak 
a szegény munkásnak, mely egy hónapi 
bérnek felel meg s e mellett az istenadta 
napszámos majdnem éhen halt.

Midőn aztán a munkások igényeik 
érvényesítése végett a rendőrséghez for­
dultak, hogy ez szerezze meg nekik a 
pénzüket, kiderült az illető „vállalkozók"- 
ról, hogy kömives mesteri foglalkozásra 
képesítés hiányában nincsenek is jogosítva.

Megtörtént az is, hogy az ilyen vál­
lalkozásra jogosulatlan egyének, amikor 
a munkaadótól a teljesített munka ará­
nyában bizonyos összeget felvettek, nem 
fizették meg munkásaiknak a bérüket, 
hanem a fizetés elől megszöktek. A hop­
pon maradt munkásokat a városnak kel­
lett élelmezni és hazaszállí’.tatni illetékes 
helyeikre.

Ezen visszaélések elkerülése céljából 
most tett intézkedéseket P a p p György 
főkapitány.

Szigorú utasítást adott a rendőrbiz­
tosoknak, hogy a város belterületén ki­
rendelendő nappali járóőrök utján mindon 
oly házban, ahol építkezések, illetve javí­
tások folynak, szerezzenek meggyőződést 
arról, hogy az illetőnek, aki ottan bármi­
lyen munkát, tehát a kőművesi munkán 
kivül minden a ház, illetve lakás javítá­
sával járó (ács, cserepező, festő, mázoló, 
villanyszerelő stb ) munkát vállalt, van-e 
mesteri képesítése ? Van-e a helyben foly­
tatandó ilyen munkálatokra engedélye, 
jelentkezett e mint idegen a hatóságnál 
és bejelentette e munkásait is?

Mindenki, aki e követelményeknek 
eleget nem tett, a rendőrkapitányi hivatal­
nál azonnal bejelentendő.
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Reméljük, hogy ez erélyes rendel 
kezés véget vet Kecskeméten a vállalko­
zók és munkások fentebb vázolt vissza­
éléseinek 1

— A segélyező bizottság. A segélyező 
nagybizottság ma délelőtt folytatta ülése, 
zését a városi székház kis bizottsági ter 
méhen. Ismét nagyszámú kérvén • sorsa 
felett döntöttek. A segélyek kiosztása csú. 
törtökön veszi kezdetét.

— Az izr. hitközség ezúton hívja tel 
tagjait, hogy a nagy ünnepi istentisztele­
tek a templom udvarában emelt sátorban 
fognak megtartatni s a belépőjegyek csü- 
tör’ökön és pénteken a jegyzői hivatalban 
átvehetők. Egy belépőjegy ára 3 korona, 
de tekintettel a hitközség nagy anyagi 
károsodására, felülfizetések köszönettel 
elfogadtatnak. Kecskemét, 1911. szept. 20. 
Az izr. hitközség elöljárósága.

— Uj tanerő A közoktatási minisz­
térium áital a kecskeméti állami főreál • 
iskolához kinevezett uj vegytan tanár dr. 
Székány Kálmán bölcsészet-tudor mai 
napon elfoglalta az állását.

— Segely. Ujdombóvár község 50 
koronát küldött a földrengés károsultak 
felsegitésére.

— A ceglédi iskolák. Mig a kecske 
méti iskolákat megfosztotta a földrengés 
tanulóiknak egy részétől, addig a ceglédi 
polgári iskoláról azt az örvendetes hirt 
halljuk a kecskeméti tanfelügyelőségtől, 
hogy ott 243 tanuló iratkozott be ezideig, 
holott a tavalyi tanulólétszám alul volt a 
20O-or.. A már párhuzamos I. osztály mellé 
a II. osztály párhuzamossá tétele is tervbe 
vétetett.

— Nagy gazdagyülés Lúgoson. A Ma­
gyar Gazdaszövetség és a Krassószörény- 
megyei Gazdasági Egyesület által szép 
tember 22 én Lúgoson rendezendő nagy 
gazdagyülésre ezideig a vármegyén kívül 
tényleges jelentkező több van 800 nál A 
vármegyéből elmegy legalább 1500— 2000 
gazda. így a gyűlésen körülbelül 3000 
gazda jelenik meg. Jelentkezés történt He­
ves, Borsod, Szabolcs, Jásznagykunszol 
nők, Pest. Bácsbodrog, Temes, Torontál, 
Arad, Csanád, Hunyad, Fejér, Tolna,Nyitni, 
Moson és Brassó vármegyékből. Jöveteid 
két jelezték a védnökökön kivül Zseiénski 
Róbert gróf, az O. M. G. E tisztikara, 
Keglevioh Gábor gróf, Kállay Zoltán, Es 
terbázy László gróf, a Stojanovich és 
Ambrózy bárók, valamint többen a gazda­
társadalom kiválói közül. A gyűlés előadói 
Bernét István és Meskó Pál. A kik Her- 
kulesfürdőre vagy az Aldunára akarnak a 
gyűlés után utazni, levelezőlapon jelentsék 
be ezt a kiállítási irodának Lúgoson. A 
gyűlésen, a Kecskeméti Gazdasági Egye­
sület is részt vesz.

— Az egyetemért. Most már röviden 
eldől, melyik vidéki metropolis kapja meg 
a harmadik egyetemet, a versengők közül. 
Tudvalevő, a kormány legutóbb nyilatko­
zott ebben a kérdésben ; Ígéretet tett, hogy 
röviden törvényjavaslatot terjeszt a Ház 
elé a harmadik egyetemből. Mielőtt a vég 
leges döntés megtörténhetne, a küzdő vá­
rosok még egyszer felvonulnak. A sort 
Szeged kezdte meg. Ma szeptember 20-án 
megy fel ennek a városnak a monstre 
küldöttsége, amelynek tagjai között ott 
volt az egész délvidék. Lázár György sze 
gtdi polgármester Kada Elek polgármes­
tert is felkérte, hoizy a küldöttségben ve­
gyen részt. Kada Elek azonban nem tett 
eleget a szegediek kérelmének.

— Vonat kisiklás. Az éjjel köny- 
nyen veszedelmessé válható vonatki­
siklás történt Irsa környékén. Ember­
életben — eddigi hiányos értesülé­
sünk szerint — kár nem esett, de a 
személyvonat egyáltalán nem jött be 
Kecskemétre, a gyorsvonat pedig óriási 
késést szenvedett.
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_ Iskolaallamositás Bugyi község
terjedelmes beadványt intézett h kees- . 
keméti tan felügyelőség útján a vallás és j 
közökt miniszterhez, melyben azt kérd- 1 
mezi, hogy a községhez tartozó Alsódéi i 
egyházai egv tanerős iskola vétessék ál I 
lanii kezelésbe. A tanfelügyelőség most 
foglalkozik a kérelem véleményezésével.

— Panaszkönyv. Az alábbi panaszos 
levelet vettük, melynek érdemi elintézését 
aíftkap',Any ur szives figyelmébe ajánljuk 

Tekintetes Szerkesztő Ur! Ma a 
Jókai utcán levő lakásomba, az utcai 
ablakon ál egy inasgyerek a kezében 
vitt tükörrel bevilágított. Az ablaknál 
álló kis fiam csaknem megvakult tőle, 
és valósággal idegrázkódást kapott. Az 
orvos urak jól tudják, hogy az ilyen 
Bzembetükrözés igen veszedelmes. Nagy 
városokban mindenütt el van rendelve, 
hogy az utcán tükröt csak letakarva 
szabad szállítani Jó lenne, ha a főka­
pitány úr itt is tenne ily értelmű ren­
delkezést.

Megjegyzem, hogy az inas gyerek, 
aki szándékosan mulatott a tükörrel, a 
D.mics házból jött ki és hallomásom 
szerint ott van alkalmazásban.

Tisztelettel: F. K.
Jókai-utcai lakot.*

— A régi lionveillaktanya. A régi hu 
szár laktanya átalakitása ügyében a ve­
gyes bizottság ma, folyó hó 21 én, csü­
törtökön délelőtt 10 órakor ülést túrt.

— A cukorka és csokoládé drágább 
lesz. A magyar és osztrák csokoládé és 
cukorkagyárosok Prágában tartott ülésü­
kön elhatározták, hogy kilogrammonkin- 
egyelőre húsz fillérrel emelik a gyártmál 
nyaik árát. Ez az áremelés azonnal életbe I 
is lépett.

— Bajok a telefon körül. A földren 
gés okozta károk javítása közben a dől- ' 
gozó kőmivesek megbolygatják, sőt lesze- 1 
óik a telefon vezetékeket és igy roppant 1 
sok kellemetlenséget okoznak úgy az elő 
fizetőknek, mint a központnak. Nem mú­
lik el nap, hogy 35—40 felszólalás ne 
érkezne a központhoz, hogy rossz a tele­
fonvezeték. A bajoknak pedig nagyon 
könnyen elejét lehetne venni, csak ahe­
lyett, hogy a kőmivesek mennek neki a 
vezetéknek, a központot értesíteni kel­
lene, hogy a kőműves munkát a vezeték 
akadályozza. A központ teljesen ingyen 
küldi ki a munkásait, akik aztán le, vagy 
felszerelik a vezetéket.

— A tiszti címtár. Az állami és köz­
ségi tiszti cimtár elkészültéről értesítette 
az országos statisztikai hivatal Kecskemét 
város tanácsát. A tanács több példányt 
rendel a minden hivatal számára nélkü­
lözhetetlen címtárból.

— Másodvirágzás Ceglédről írják, 
hogy az ottani szőlőkben az akácfák é6 
a borízű almát termő fák tele vannak vi 
rággal, amiből az öregebb emberek azt 
jósolják, hogy hosszú télre lehet majd 
kilátásunk.

— Tüzvizsgálat. Megírtuk, hogy f. 
hó 14-én éjjel 1 és 2 óra között Kisbuga- 
con Hévízi László 19. szám alatti laká­
sán tűz volt. A rendőrség tegnap tartotta 
meg a tüzvizsgálatot. Megállapították, 
hegy a tűz oka gyújtogatás volt. Isme­
retlen téttes felgyújtotta a kocsiszín szal- 
niatetejét. Hévízi kára 2000 korona, mi­
vel az összes élelmiszerkészlet elégett. A 
nyomozás az ismeretlen tettes kipuhato- 
lására megindult.

— Talált pénz. Leitner László I. kér. 
' ásári utca 4 szám alatti lakos egy kézi­
táskát talált ma reggel a piacon, amely­
ben bizonyos mennyiségű pénz is volt, 
igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrségen.

— Baromfi kiállítások. A Pestmegyei 
Gazdasági Egyesület Cegléden október hó 
21 , 22. és 23 án tartja meg megyei jel­
legű baromfi és házinyul kiállítását. — 
A Szegedi Gazdasági Egyesület ez év 
őszén szintén rendez baromfi kiállítást.

kecskeméti lapok

Szabadság Bordeaux Géza a vá 
rosi zeneiskola- helyettes i^aziratoja súlyos 
szembaja miatt hosszabb ideig szabiid 
ságra megy Helyettesítéséről a városi 
tanács rövidesen gondoskodni fog.

— Az állami borpincék kezelői. A föld 
mivelésügyi miniszter a közraktárak ke­
zelésével tiz szőlészeti és borászati fel­
ügyelőt fog megbízni E kiszemelt tiz fel 
ügyelő részére előkészítő tanfolyamo*. ren­
deltet a miniszter a kecskeméti állami 
Miklós telepen, a budafoki pincemesteri 
tanfolyamon és az országos kémiai inté 
zetben.

— A Joghallgatok Egyesülete pénte 
ken délután 2 órakor, határozatképtelen­
ség esetén 5 órako1’ alakuló ülést tart a 
következő tárgysorozattal: 1. A szünidei | 
tisztikar lemondása 2. Uj tisztikar válasz 
tása. 3 Esetleges indítványok.

— Uj iskola Majsan Dr. Künstler 
Károly kecskeméti kii. tanfelügyelő tár­
gyalást folytatott a kiskunmajsai képvi­
selőtestülettel, melynek eredménye az 
volt, hogy a község uj iskola felállítását 
határozta el, még pedig tiz tanítói állás­
sal. A község ezen határozatát a kultusz­
miniszter azonnal elintézte, úgy, hogy az 
uj iskola már ez év október elsején meg 
nyilhatik — ideiglenesen bérházakban. A 
feivilágosult egyháztanács azt is elhatá­
rozta, hogy a jövő évre fejleszteni fogta 
az iskolát. Az iskolára valóban szükség 
is volt, mert a múlt évben 1743 tanköte­
les gyermek volt iskola nélkül.

— Uj tüzoitok. A polgármester Végh 
János és Bognár Mihály kiszolgált kato­
nákat tűzoltókká nevezte ki.

* Meghívó. Urbán István tánc ! 
tanító összes tanítványaival táncvizsgát 
tart folyó évi szeptember 24 én a Vigadó 
nagytermében ; belépő díj személyenként 
1'20 kor. Kezdete este 8 órakor, tart reg­
gel 4 óráig ; amelyre ezúton tekintse ma 
gát meghívottnak a tánckedvelő ifjúság. 
Tisztelettel: Urbán Isván és a rendezőség. 
Mivel az új cimek és az idő rövidsége 
miatt több tévedés fordulna elő, más meg­
hívók nem bocsájtatnak ki. — E mulatság 
az újoncok búcsú estélye is lesz. — Nö­
vendékek felvétetnek naponként.

— Utcai inzultus. Két kocsis gyerek 
tegnap délelőtt egy véletlenül melettük 

I bicikliző úri hölgyet durván inzultáltak, 
ocsmány kifejezéseket kiáltottak utána és 
ostorral csapkodtak felé. Egy arra járó 
úri ember azonban elcsípte a két garázda 
fickót és átadta a Beretvás előtt álló rend­
őrnek. Remélhetőleg megkapják méltó 
büntetésüket.

Anyakönyvi kivonat.
1911. évi szeptember hó 20-án.

Születések. Koncz Tiberius Mihály 
rk. Gál Mária rk. Sági Mária ref. Százdi 
Anna rk. Dubecz Mária Erzsébet rk Bog­
nár Mihály rk Tertcskei Lajos Rafael 
rk. Molnár Ferenc rk. Kenderesi Rozália 
rk. Kosik Mihály rk. Nagy László rk

Halálozások Kulka István rk. 1 hó­
napos. Danics István rk. 82 éves. Pólyák 
Rozália rk. 2 hónapos Halász Józsefné 
Szíjártó Ágnes rk. 37 éves. özv. Bera 
Istvánná Molnár Erzsébet rk. 82 éves. 
Sárközi Sándorné Dankó Jáliánna ref. 23 
éves. Gál Erzsébet ref. 2,.hónapos. Hor­
váth Imre rk 66 éves. Özv. Kiss Sán­
dorné Salamon Juliánná ref. 94 éves. Ge- 
lányi Margit rk. 6 hónapos. Gáspár László 
rk. 5 éves. Molnár István rk. 6 hónapos. 
Dinók János rk. 18 hónapos. Kása Etel 
rk. 4 hónapos,

Kibirdettettek. Szentpéteri László 
ref. Főző Judit ref.

Házasságot kötöttek Böröczky Gyula 
ref. Héjjas Erzsébet ref. Biveniozkói Stoy 
Emil Ferenc Tibor rk. Nyíri Rózsa ág, 
h. ev. Lukács János ref. Sutus Judit ref.

3. oldal.

Megjárta a brutális férj.
Botrány a temetésen.

A K. L. megírta, hogy Sárközy 
Sándorné Dankó Juliánná vasárnap 
délelőtt férjének gorombaságai miatt 
felakasztotta magát.

A fiatal asszonyt férje mindig szi­
dalmazta, ütötte, verte, alig pár nap­
pal azelőtt is annyira megverte, hogy 
a szerencsétlen, jobb sorsra érdemesült 
nőnek testén valóságos vérnyomok 
voltak láthatók.

Tegnap délután volt a szerencsét­
len véget ért fiatal asszony temetése, 
akit hat kiskorú ártatlan árva sirat, 
kiknek eddig is eléggé kijutott a ke­
serű kenyérből, de talán ezután még 
jobban.

Az egyházi szertartás végeztével, 
párját ritkító esemény történt a teme­
tőben, melyhez hasonlóra még a leg­
öregebb emberek sem emlékeznek Kecs­
keméten.

Amidőn a papok eltávoztak a va­
lósággal felbőszült néptömeg neki tá­
madt a brutális embernek és az ő ál­
tala a koporsóra helyezett koszorút 
valaki a nyakába dobta; — erre, mint 
adott jelre az egész asszonytömeg, 
mint egy ember reá rohant és mivel 
kezökbe más nem akadt, valóságos 
homokzáport zúdítottak a goromba és 
kegyetlen férjre; ki futásnak eredt, a 
néptömeg utána rohant és az úton 
talált kövekkel addig üldözték, míg 
egy kovácsmúhelybe menekült; ahol 
azután a rendőrök vették oltalmukba 
és csak ezeknek segítsége menthette 
meg a tömeg jogos felháborodásától.

Kívánatos volna, hogy a vizs­
gálatot megindítanák és méltóan meg­
büntetnék az emberi mivoltából teljesen 
kivetkőzött brutális embert. B. L.

— Állatpiac. Szept. 20. Sertés, fiatul, 
nehéz páronkint 320 klgrmon felül 160 K., 
közép páronkint 251—320 klgmig 160 K., 
könnyű, páronkint 250 klgmig 1'56 K., 
páronkint 45 kiló élet és 4 százalék levo­
nással. Öreg, nehéz páronkint 50—60 klg. 
élet és 4 százalék levonással 1'56 K. Borjú 
életsúly bán 116 fill.

Budapesten szünetel a kolera.
Veszedelem az országban

Budapesten, sem Újpesten kole- 
rás megbetegedés alig fordul elő. A 
fehérmegyei Dunapentelen és a pest­
megyei Tahitótfalun egy egy koierás 
megbetegedés történt. A belügyminisz­
ter mind a két helyre közegészségügyi 
felügyelőt küldött ki.

Esztergomból jelentik: Nyerges- 
újfalu községben Sarle Simonná 65 
éves munkásnő koleragyanus tünetek 
között három nappal ezelőtt megbe­
tegedett. Megállapították, hogy tény­
leg ázsiai kolerában szenved. A Duna 
vizének használatát az egész megyé­
ben eltiltották.

Székesfehérvárról is az a hir jött, 
hogy Rácalmás községben Magda Jó­
zsefné téglagyári munkásnő koleragya­
nus tünetek közt megbetegedett. La- 
uschmann megyei főorvos azonnal a 
helyszínre utazott, hol megtette a szük­
séges óvóintézkedéseket.
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Valódi Meteor és Irkályhák 
egyedüli elárusitása, « 

Meidinger- és Friedlandi-kályhák 
és mindennemű kályharészek, felszerelések, továbbá 

fütöeszközök nagy választéka
GYENES S. ES FIAINÁL.

Uj szabóűzlet!
Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség szives tudomására hozni, hogy a 

inai kornak megfelelő 

íérfiszabóűzletet 
nyitottam 

a lutheránus egyház uj bérpalotája 
udvarában. "BK9

Elvállalok o szakmába vágó minden 
munkát, a legjutányosabb ár mellett. 
A n. é. közönség b pártfogását kérve, 

vagyok tisztelettel:

Keresztes Sándor
férfiszabó.

Egy fiú tanulóul felvétetik. 
Borbás-púszta

1. sz. alatt 38 kát. hold föld­
birtokom, hozzátartozó uj tanya 
épületekkel kedvező fizetési 
feltételekkel eladó. Értekezni lehet 

fenti cim alatt.

Kiadó lakás.
A Nagytakarekpenztar emeletén két 

szép lakás azonnal kiadó.
BíveM»l Farkas Ignácz gyógyszertárában.

Járványos betegségek 3#3; 
ellen legjobban védekezhetünk a 

természetes forrásvizek 
fogyasztásával, melyek megbízható 

friss töltésben kaphatók
3.-1  rá.á.3- Lászlónál.

Egy vagy két 

utcai bútorozott szoba 
külön bejárattal kiadó 

Csongrádi-utcza 18-ik uj szám alatt.

Borszivattyúkat 
tökéletesen javítunk. 

Szijjártó Testvérek 
rézművesek. II. kér., Mária-körút 1. sz.

Kiadó koresmaüzlet.
A Vásári-nagy-utcza sarkán levő 

nagyforgalmu ..Fehérbárány'- vendéglő 
és beszálló, családi okok miatt, azonnal 
átadó. Értekezni lehet a tulajdonossal 
a kis Royalban, Kisfaludyutca 3. 3975

4 gymnásiumot végzett 
fiatal ember gyakornoknak fölvétetik 

Mintsek Géza drogériájában. 
Ugyanott üres postai és vasúti ládák, 
továbbá üres balonok egészben vagy 

darabszámra olcsón eladatnak. 3!m

Három leány 929 
egyenként 40 korona havi fizetéssel 

azonnal felvétetik 

Dreher sörraktárban. I

: ütjr Élővirágcsarnok-megnyitás.
• Van szerencséin a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy a Lutheránus egyház «

• (az udvarban. — jobb oldalon) virágcsarnokot nyitottam,:
• ahol naponta a legszebb friss levágott szálasvirágok, menyasszonyi, nyoszolyoi és alkalmi virágbokréták •
• (csokrok!, fantázia virágdíszek, unnepélyesscgi- es gyasz-koszoruk a legmesszebb menő ízlésnek megfe- •
• lelőleg, igen jutányos árért készíttetnek el. MT* Szalonok, lakószobák, ebédlők, ablakok és erkélyeket J
• díszítő cserepes növények j-wtáziyos árért lca.ylia.t01E, de ToérToe is lEiaciatnalE. e

• közönség figyelmébe ajanlya Hajnóczy Károly th. városi fökertész.:• """ """■—,

Kecskeméti Butoriparosok Aruraktár Szövetkezete,
Nagykórősi-utca 22. mint u Országos Központi Hitelszövetkezet tagja. Nagykőrösi utca 22.

• • A|anl|a dúsan felszerelt bútorraktarát. • •
? •© • Teljes lak- és szállodaberendezések. • 

• •
• » •
•

Függönyök, szőnyegek, szalongarniturak, ebedlo, haló- es 1 
konyhaberendezések. "Hm

Képek, tükrök, vas és rézbutorokbol nagy raktár. |

*• 
• •
•

• • Menyasszonyi kelengyék nagy választékban. • •• e o
• 

• •

Megrendelések is elfogadtatnak ***^^MM 
asztalos es kárpitos bútorokra.

Angol bőr és szőnyeg garnitúrák. Díványokból állandó 
nagy raktár. Vidéki meghívásra megbízottunk oda utazik.

• 
• •
• 

• •

Az Első Magyar Általános
Biztositó Társaság
FöUgynökségének irodáját a 
Csongrádi-utca 20. 
számú Bimbó-féle 
házba helyeztem át, 
Katona József.
3 fiú tanulóul- fizetéssel felvétetik

Reiszmann Marton 3!" 
épület- és műlakatos, vasszerkezeti- 

I műhelyében, Bercsényi-útca 18. szám.

Kiziclo
j a Bocskay útca 9. szám alatt több rend-
| beli lakás november l-ére, esetleg a ház 

eladó; értekezni lehet ugyanott.

íöt Eladó
teljesen jó kar bán levő 4 darab 

cserépkályha
Tóth István 

gyógyszertárában. 3958

Fűszer-űzletemben 
felveszek tanulókat fizetéssel. 

Kocsis Gyula.

Készítek falkötö vasakat, kapcsokat és mindennemű épület­
munkákat. Borsajtókat külömbözéki emeltyűvel és szölöpré- 
seket. Elvállalok továbbá mélyfúrásokat és ár- 
tézi kútak fúrását 50 métertől 1000 méterig.

EZöltségr-vetés díjmentesen.

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy 14 év óta 
fennálló gépmúiielyemet kibővítve és uj 
gépekkel felszerelve, házamban megnyitottam. Minden 
a vas- és gépiparba tartozó munkaiatokat gyorsan, 
pontosan es legméltányosabban eszközlöm.

Kiváló tisztelettel:

üZirácly G-yula
ItíT* Sza,‘bad.sá,g--ió.t 1. szám.

Nyomatott ar Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1911.


